

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 Banî Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul Lei 10 pe an

Un candidat de primar

Este un animal. — nu-l numim din respectul pentru cetitorii noștri de religie necreștină—care, de-ar avea de ce cut-uri de șoreci în slămina-i de după cefă, la anumite timpuri, rupe ușa casei dă navală orbesce, restornă tot și nu încetăză zbieretul până ce stăpâna casei nu-l pune hârdăul cu lături.

E mare asemănare între indiviđii acestei speță și ómenit pe cari românul îi numește ritoși. Ritosul n'are nici o sfială, dă navală, și se viră în suflet, în casă, la masă; iar dacă îi puț la urmă o strachină cu iaurt, esclamá cu cea mai *vădită* satisfacțiune: tocmai mănecarea vinului!

Fară nici un pic de indoială, primul loc în categoria acesta de oameni din Constanța îl ține fostul Primar al acestui oraș.

Huidnit aproape de la clubul inteligenței de Constanța pe când era încă Primar; abia trecând anul de când a fost destituit din această demnitate, cu decret iscălit de M. S. Regele, pentru abuzuri și abateri grave, publicate în *Monitorul Oficial* al țerei, nedesmințite de dînsul prin nici-o literă, prin urmare adevărate, iată-l că ridică ritul; iată-l din nou eșit la larg, hărăind ciinit mahalalelor și stricînd liniștea turmelor de patrupeđi ce scormonesc gunóile orașului remase din timpul administrației sale.

Te întrebi: pină la atit, acest om, să fi perdut ori-ce simț despre sine, în cit să creadă că acelaș guvern, acelaș ministru, care l'a destituit eri ca reu, să-l aleagă astăđi de bun? Dar, pentru D-zeu, ómeni buni, ce a făcut acest om, într'un an de zile, să se reabiliteze în ochii guvernului, în ochii d-nului prim-ministru Sturdza, mai cu seamă? Ce crede acest om despre sine? ce idee își face de oameni, de omenire?

Incă odată: ce a făcut acest om ca

să merite ertarea superiorilor și reabilitarea către cetățeni? Tot anul n'a făcut de cât a operat pe fața pământului împărțirea loturilor, cu care urmărește deșirarea orașului și strămutarea lui pe moșia sa, lucru pe care l'a plănit și în parte executat, timp de mai bine de 5 ani, cât a fost primar al acestui nefericit oraș. Atară de prefacerea în grajd, pentru caii ce 'și-a cumpărat acum de ocazia alegărilor, a unei murdare spalătorii de rufe, la *fața* strădei Mahometană, din cartierul așa đis balnear, peste drum de biserica viitórei Episcopii catolice, lângă școala secundară de fete, în apropierea Catedralei—glorie slăbiciunei primarului Șchina care i-a permis; afară de prăvăliile din strada Carol, vis-à-vis de băcânia lui Gh. Rondos,—duceți-vă lume bună și vedeți: aci în altitudinea clădirei, în distribuția etagiului și a mansardei, în alcătuirea fațadei, a balconului, în distribuția și mărimea ferestrelor în raport cu cea a ușilor prăvăliilor, în ornamentațiunea arhitectonică a întregii clădiri, se oglindesc toată înălțimea de vederi, tot simțul estetic al noului milionar, toată adâncimea de gândire, de contemplare și concepție, a frumosului și utilului, toată capacitatea de gospodar a fostului edil,—afară de aceste clădiri, cari ne spun mai bine de cât o mie de articole de ziar cine a fost și mai vrea să fie în capul comunei, omul acesta n'a mai făcut tot anul de cât, cum am mai đis, a incasat aurul, pentru care, în mod criminal, 'și-a vindut sieși atâtea interese vitale ale orașului Constanța și satului Anadolkiot.

Omul acesta n'a dus o luminărică la biserica, de sufletul reșosașilor,—pană astă-đi stă neplătit prețul unei coróne de flori pe mormintul unui scump reșosat, cătră o sermană modistă din piața. N'a dat unui sărac un nasture sau un surtuc, ci poartă singur obiectele

moștenite; n'a făcut o sfeștanie pentru desinfecțiunea frumoasei odinioară vile de la Anadolkiot, inchiriată în urmă, unui antreprenor, berar, cu o duzină de fete servante.

— E, de sigur, unicul primar al unui oraș de clasa I-a, în țara românească care n'a putut desminți o iotă din acuzațiunile pentru care a fost destituit din demnitatea în care a fost ales; Cum dar sa-l erte ministrul și să-l mai facă primar? Cum să-l erte alegătorii români, cari n'an putut dobândi, ani de đile, dreptul de cetățeni al acestui oraș, de cât după ce d-l Coiciu, acest geniu reu al Românismului dobrogean, a fost alungat din primărie? Cum să-l dea voturile lor funcționarii, cari erau să fie șterși; poate și anul curent, din listele electorale, după un apel redactat de dînsul și scris de fostul seu secretar de primărie?

În adevăr, ori cât de ritoș ar putea fi un aspirant de slujbe, nimenea n'ar putea atinge gradul de indrazneala al acestei infirmități intelectuale.

Imposibilă să fie serioasă candidatura la primărie a d-lui M. Coiciu, căci de el este vorba, nu poate fi decât meschină. D-sa nu urmărește în toată activitatea ce desvoltă acum la mahalale, el și cu prietenii pe care i-a îndatorat, pe unii până la prag de pușcărie, de cât un scop meschin: să-și refacă falșa virginitate de odinioară, cu care a amăgit acum câți-va ani pe atăția români de inimă. Și la această încercare perfidă a mai găsit acum câți-va inconștienți, poate și un Iuda al apostolatului românesc în Dobrogea, de care în realitate nu face de cât își bate joc; căci chiar de s'ar mai putea rătăci încă odată mulțimea, va fi fără nici un folos; pecetluitul pentru tot-d'a-una cu epitetul de „nepriceput” și „de rea credință” (Veđi Decretul Regal publicat în *Monitorul Oficial* de la 10 Iunie 1897)

nu va mai putea fi primar în veci vecilor, sub nici un guvern.

Sub altă firmă, al vre-unui non sectar din tagmă, poate, dar sub firma sa, care a dat cel mai fraudulos faliment moral din câte s'a vădut în Constanța, d-l Coiciu nu va mai putea intra în consiliul acestei comuni, până-1 haul.

Un om care n'a făcut absolut nimic, timp de 5 ani cât a fost primar, cu cele 6—700 de mii lei, cât a fost bugetul comunei,—tot ce s'a făcut, școlă, spital, primărie, linia de garaj la magazin, s'au făcut cu planurile întocmite și banii imprumutați de predecesori, un om care a mințit tuturor literilor din manifestul scris și tipărit, în baza căruia a fost ales,—care a ris de elementul românesc, neaducând la îndeplinire cererea aprobată de primul-ministru, d-l Lascar Catargiu, pentru locuri de case la români,—care în plin, consiliul său comunal, a zis că românii sunt „hoți” cari devastează casele oamenilor,—un om care a înșelat buna credință a tuturor trecând în bugete venituri mult inferioare încasărilor,—care a pus la economii banii (60 de mii lei) clădirei unei școli, jumătate fondul drumurilor (24 mii lei), 800 din 1000 lei de la capitolul „cărți și îmbrăcăminte pentru elevii săraci”, alți 800 din o mie de lei de la paragraful milelor, numai ca să strângă bani, să înșele opinia publică, ochii bunilor cetățeni, nedeprinși cu rostul unei gospodării publice—pe când, pe de altă parte, lăsa să se speculeze de favoriți banii casei comunale și împărția cu majoritatea consilierilor sei și cu agenții lor electorali bunurile imobile ale comunei, nu trebuie, nu poate să mai fie ales reprezentant al orașului în consiliul comunal.

La locul de penitență, pentru reaua credință a vinzătorilor de locuri fără licitație, bună oară cel de 150 m. p., de pe strada Mircea, pe care s'au clădit case cu un venit de 3000 lei anual—da, și vom cere acest lucru, fiindcă mai îndrăznește să ridice capul;—dar pe fotoliul de primar, nu!

Amin.

INFORMAȚIUNI

† Biserica națională română din Transilvania și Ungaria a îmbrăcat dolii profund. Capul ei vădut, Arhiepiscopul și Mitropolitul **Miron Romanul**, a murit Luni 5 Octombrie, în vîrstă de 70

ani, în Palatul mitropolitan din Sibiu. Consistoriul mitropolitan din Sibiu a dispus ca până în ziua înmormintării, astăzi Joi, când scriem aceste rânduri, să se sune clopotele la toate bisericile române-ortodoxe, dimineața, la amiaza și seara. Duminică să se facă parastase prin toate bisericile. De asemenea să se facă parastase la 40 zile după înmormintare, la jumătate an și la 1 an.

Imperatul Frantz-Josef a trimis de la Goedoello o lungă telegramă de condoleanță Consistoriului; asemenea ministrul de Culte Wlassici, în numele guvernului ungar, și toți prelații români din Transilvania și Ungaria. Capit autorităților civile și militare din Sibiu s'au prezentat în persoană condoleanțele lor la reședința Mitropoliei. Vor asista la înmormintare toți capit bisericilor române, cu membrii congresului bisericesc ortodox. Din București a plecat până acum să asiste la ceremonia funebă, I. P. S. S. Ghenadie, fost Mitropolit Primat al României.

Fiu de țeran român din Bihor, s'a urcat pe treapta cea mai înaltă a carierei căreia se devotase, stînd mai mult ca un sfert de veac ca înțelept arhipastor în fruntea bisericii românești, aparînd religia și legea românească, singurul tezaur național al fraților noștri de sub coroana ungară.

Cel mai neobosit apărător al legii românești, după marele Andrei Saguna, a fost Mitropolitul Miron Romanul.

Dumnezeu să apere Biserica națională a fraților noștri de peste munți; iar sufletul vrednicului Mitropolit să-l odihnească cu dreptul, căci dreaptă și sfîntă a fost munca ce a îndeplinit.

* * *

D-l Gh. G. Cantacuzino, dimisionînd din minister pentru cauză de boală, a trecut în locul d-sale, cu începere de la 1 Octombrie d-l ministru de justiție G. Palade, iar la justiție a fost numit d-l vice-președinte al camerei C. I. Stoicescu, fost ministru.

* * *

În călătoria spre Palestina, M. S. Imperatul Germaniei, cu suita, a ajuns la 6 Octombrie la Constantinopol, unde M. M. L. L. Imperatul și Impărăteasa au fost primite la debarcader de Sultan, incongiurat de o numeroasă suita, de unde, după salutarile cele mai cordiale, Sultanul cu Impărăteasa, și Imperatul cu Fuad Pașa, s'au dus în trăsură la palatul de la Yldiz-Kiosk, unde s'a arborat drapelul German. Din Constanti-

nopolie M. M. L. L. și vor arca drumul, prin Alexandria la Ierusalim, unde s'au făcut pregătirile cele mai uriașe, costînd vre-o 20 milioane de lei, spre a se putea primi Maiestățile lor germane.

* * *

Locale. Ministerul Domeniilor a hotărît în fine începerea plantațiilor comunale de păduri, detașînd în acest scop pe silvicultorul V. Vlasie cu execuțiunea lor. — S'a ales pentru acest scop perimetru dat comunei Cara-Omer, din care s'a hotărît a se planta în campania deja începută, 600 hectare, care se ară acum.

Locul nu e bine ales. Ce servește ministerul începînd împăduririle la granița Bulgariei? Am dori să ni se răspundă, și făgăduim că vom reveni. Încă o întrebare ce am dori să fie discutată: de ce nu se hotărăse serviciul silvic a da în antreprisă privată macar unul din sutele de perimetre ce are de împădurit în Dobrogea? Am dori să știm pentru ce nu admite principiul stimulentei cu particularii dacă cu agenții sei nu o poate face? S'ar stabili cel puțin costul împăduririi unui hectar, pentru diferitele regiuni și pămînturi din toată țara, și nu s'ar mai oscila în largița de apreciere de până acum, între 500 până la 50 de lei de hectar, cu cât se pretinde că s'au făcut unele împăduriri. Făcîndu-ni-se onoarea unui răspuns prin *Revista Pădurilor*, făgăduim tot concursul nostru în rezolvarea acestor chestiuni.

* * *

Ziarul „Timpul”, „Constituționalul” și „Voința Națională”, au publicat niște articole prîvitoare la vinderea unui pămînt pe malul mării.

Dupa ce vom fi verificat la fața locului, dacă acea bucată de pămînt cade sau nu pe zona neutră a mării și rostul celor 2.500 lei ce e netăgăduit că s'a numărat de actualii proprietari ai tatălui d-lui General Barozzi, ne vom sili a desluși bine lucrurile, faptul fiind neînțeles cum s'a scos din vindere o ripă, teren netrebnic de 14 și 6000 m. p. pentru care a rezultat un preț de 8000 lei la licitație.

* * *

Zona neutră a Mării. — Fîndcă suntem asupra acestui subiect, amintim celor ce trebuie să știe, că într-una din ședințele din Iunie a. c. ale consiliului comunei Constanța, un domn consilier, care e proprietarul unei case situată imediat pe malul mării, amenințată de

desele surpări ce se succed, a interpelat pe d-l Primar, dacă știe că agenții statului exploatează zona neutră a mării negre, împrejurul orașului și moșiei sale dând permisuri de spargerea stâncilor ce protegează malurile și casele de pe promontoarele ce ele formează, de estragerea savurei, petrișului și nisipului din golfuri, terasa hotelului Gambeta, între altele, fiind construită numai cu asemenea material; dacă are cunoștință nu gasește d-sa de cuviință să intervină pentru respectarea regulamentului porturilor, apărând pe locuitori, cari nu o pot face singuri, de dezastrele ce 'i amenință cu această barbarie a celor de la Domenii?

D-l Einhorn a făcut proces, pentru stânca sfărâmată ce 'i protegea tabăcăria, dar nu toată lumea poate face asemenea procese cu statul.

Ți-ai găsit cui să te adresezi! D-nul Schina dacă 'i s'ar fi spus că lipsește o cutie de pudră la Cazin, satisfăcea imediat cererea; Ce are el în clin și în mână cu proprietățile comunei sau a oamenilor?

* * *

Asociațiunea ideilor ne duce și mai departe. Ne permitem a spune onor. serviciu al minelor din ministerul domeniilor, că năzuința ce urmărește de a face din toate pietrele, bolovani de aur o fi prea laudabilă, dar nu cu orice preț: de a nu scoate în licitație publică, care de altmintelea s'a dovedit ca nu e rea, carierele *aparente*, ci a le da în concesiune, sau a le exploata în *felul cum o fac*, în regie; nici tacșând locuitorii de prin sate, pentru piatra adusă acum 10—18 ani. Vom fi înțeleși? Să sperăm că nu va fi nevoie de concretizări.

* * *

Atragem atențiunea serviciului tehnic al Primăriei Constanța, asupra faptului că mare parte din supraveghetorii de construcții, învoșiți de administrația comunală, în virtutea regulamentului nou de construcții, permit locuitorilor antreprenori a zidi cu nisip negru, jumătate pământ, care nu cimentează, și cu nisip sărat, de pe taluzul mării, care salpetruesc zidurile, atragând umiditatea din atmosferă și ținându-le într'o vecinică hygrasie, vătămătoare sănătății. fapte despre care proprietarii caseilor nu știu nimic, crezând că, ca și până acum, reglementele comunale îi garantează contra relet credința a antreprenorilor.

Cerem d-lui inginer șef al comunei să se încredințeze de adevărul ce-i spunem; iar dacă e nevoie să-l precizăm sistem gata a o face pentru cei puțin dece cazuri.

* * *

D-nul Gh. Cimbru, șeful poliției de Constanța, obținând un concediu de 45 zile, a fost însărcinat a-l ține locul d-lui Athanasie Petrescu, sub-prefectul de la Ostrov.

D-l sub-prefect Potecă, de la plasa Mangalia, a fost permutat la Medgidie în locul d-nului Poienaru care trece la Mangalia în locul d-lui Potecă.

* * *

Ca consecințe a delapidărilor constatate la percepția fiscală a orașului Constanța, afară de destituirea fostului casier d-l Stavri Dimitrescu, a ajutorului său d-l Gh. Ionescu și a doi verificatori din Casierie, au fost mutați, acum în urmă, d-nii controlori Gr. Tomida la județul Ialomița, d-l Ioan Al. Grindurean în județul Tulcea; D-l N. Lambru șeful depozitului de tutunuri a fost permutat la Caracal.

Procesul fostului percepător Asan e rânduit pentru ziua de 9 Octombrie.

* * *

Panairul (bâciul) de la Medgidie urmează a funcționa de la 12 până la 27 curent Octombrie.

* * *

În urma nenorocitei suprimări a rentei convenite școalelor de la Brașov, didactrul (taxa anuală) pentru frecventarea gimnaziului de acolo, a fost ridicat la indoit, la 24 fiorini, în loc de 12, cât era până acum.

Plângi de mila bieților copii de țaran, când citești câte o scrisoare în care îți se descrie, cum cutare și cutare băiat e silit a se înapoia acasă, ne-având sumele necesare cu cari să-și procure cărțile să plătească scumpul didactru.

D-nule Sturdza, ai făcut o crimă, cu suprimarea ajutorului ce toate guvernele țării românești a dat acelor școale!

* * *

În „Steaua Dunării” de la 4 Octombrie se precisează mai multe hoții comise în comuna Cicrăcci din plasa Constanța. Credem că sunt adevărate cele ce se spun, **dar am vrea să asigurăm** pe d-nul V. Cogălniceanu, directorul foaii că corespondentul său îl amăgește în obiectivul ce urmărește. D-nul Dumitru D. Chipără, mare proprietar și econom având și o cărciumă peste drum de alte două, toate la un loc, pare-că n'ar a-

vea haz să fie bănuț de căpestrele ce se pot fura în piața celor trei cărciume de acolo. Aud!

* * *

Facem cunoscut abonaților că de aci înainte ziarul va apărea regulat, *Duminica*. Abonații nu sunt în pagubă până acum, servindu-li-se după numerile din urmă.

Atăm cu plăcere că la expozițiunea internațională de medicină și demografie, ținută anul ăsta în Madrid; produsele d-lui Ion Berberianu, proprietarul farmaciei la „Speranța” din localitate, au fost onorate cu *medalia de argint*.

Această distincțiune ce s'a conferit produselor d-lui Berberianu este cu atât mai mare, cu cât juriul expozițiunii a fost foarte sever la decernarea medaliilor; fapt care a și făcut ca din 435 exponanți, numai 56 să obțină asemenea medalii.

Felicitând și cu această ocazie pe d-l Ioan Berberianu, pentru progresele pe cari le realizează; îi dorim ca și pe viitor să se bucure de asemenea succes.

OBORUL CONSTANȚEI

Grâu de toamnă s'a platit lei	10-12.50	hc.
„ arnăut	11-13.50	„
Secară	6 - 7	„
Mei	4.80-5.30	„
În	8. — -14. —	„
Rapiță	5. — - 7. —	„
Orz	4.60 - 5.40	„
Ovez	3. — - 4.50	„
Porumb vechiu	6. — - 6.50	„
„ nou	5. — - 5.50	„

Constanța, 8 Octombrie 1898.

TABLOU

de animalele premiate la a doua Expozițiune regională din Constanța de la 5-8 Septembrie 1898.

SECȚIA INDUSTRIALĂ

Lista premiaților

Medalii de aur

1. Tudor Bărscova, comuna Dobromir, țesături în păr de capră.
2. Maria I. R. Moroianu, comuna Casimcea, diferite obiecte de industrie,
3. Maria V. Moțot, comuna Taspunaru, postav.
4. Stanca Bulică, comuna Cazil Marat, Pristelci și prosope.

5. Școala din Armășești, Industria casnică.

Medalii de argint

1. A. Magin, comuna Constanța, fotograf.
2. Total Sali Bechir, comuna Caramurat, Covor imitație, puncte Smirna.
3. Menife Hagi Demir, comuna Caramurat, Covor imitație, puncte Smirna.
4. Ecaterina Stan Marinescu, comuna Caraharman, Lucrări în borangic.
5. Emilia Bellu, comuna Caramurat, țesături în lină.
6. Emilia G. Popa, comuna Caraharman, țesături în lină.
7. Alexandrina I. Alexandrescu, comuna Caraharman, Covor imitație puncte Smirna.
8. I. Dratzki, comuna Constanța, turnătorie de fer.
9. Ion Berberianu, comuna Constanța, produse farmaceutice.
10. Iulius Gruber, comuna Constanța, bere.
11. Sofia Dorbu, comuna Hârșova, scórță.
12. Ion Postelnicu, comuna Constanța, cofeturi.
13. Calcarul, din comuna Carol I, piatră de construcție și trepte de scări.
14. Vasile H. Frigator, comuna Juri-
lofca, conserve de pește.

Medalii de bronz

1. Ivan I. Crates, comuna Tulcea, țesături în păr de capră.
2. Școlile din Greci, Luncovița și Pașa Cășla, sericicultură.
3. Maria G. Stoian, comuna Caramurat, țesături de lină.
4. Ana Tocitu, comuna Caramurat, țesături de lină.
5. Maria Băloiu, comuna Carol I, țesături de lină.
6. Alexe T. Marin, comuna Canlia, țesături de lină.
7. Ion M. Rotaru, comuna Cazil Murat, pristelet.
8. Lucreția Alexandrescu, comuna Hârșova, broderii în mătase.
9. Mavrojani S. P. comuna Palaz, fringherii.
10. Pluvier (societate), comuna Constanța, basalt artificial și teracot.
11. I. Zamfiratos, comuna Constanța, paste făinoase.

Va urma.

LA FARMACIA
IOAN BERBERIANU
DIN CONSTANȚA.

Se găsesc de vîndare: **Aparate de dezinfectare prin formol** cu precizările apropiate ale fabricii. **Ape minerale străine și indigene din 1898:** Apă de Breznu, Bourbonle, Caciulata Ems, Ecran, Gieshübler, Guber-Quelle, Hungadi-Ianos, Karlsbad, Medie, Montdore, Selter, Roncogno, Rubinat, Slănic, Oreza, Vals Vichy Grande Grille, Hospital, Celestin, Wittel etc. etc.

Un mare deposit de **Specialități străine și indigene:** pipline Chapanteau, Creme Simon, Elixir de Sănătate „Berberianu”, Farine Nestlé, Goudron China „Berberianu”,

Capsule și injecții antiblenoragice „Berberianu”, Kolodant, Lichid contra Ploagăilor „Berberianu”, Odo, Pote Golt Frezes, Pulele Dehaut, Remediu contra bătăturilor „Berberianu”, Suppositorii de Glicerină purgative, „Berberianu”, Tamar Indien „Berberianu”, Vin Bravais, Vinul Capșilor, Vin Kola, China Cacao și Gentiana „Berberianu”, Praful contra tuturilor insectelor „Berberianu”, Tinctura Hygiea (apă pentru gură) „Berberianu”, etc. etc.

Vată pură sterilizată numai în cutii a 100 grame.

Un bogat asortiment de **Obiecte de cauciuc** și de **pansament** precum și diferite **Parfumerii**, și **Săpunuri** franceze de la fabricanții cei mai cunoscuți ca G. Gerlein, Roger et Galet, Deidrez, Pinault, etc.

Deposit în Farmacia **Berberianu, Constanța**

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

BUCUREȘTI

Calea Dorobanților 117.

CRAIOVA

Strada Bucovat 18

RECOMANDĂ MARELE LOR DEPOSIT DE

MAȘINE AGRICOLE

PRECUM:

LOCOMOBILE cu saū fără aparat de ars pae

De la 2 și jumătate până la 30 cai putere

Batoze de grâu de toate mărimile | **Batoze de porumb No. 5, cu Elevator**
de la 2½, până la 12 cai putere | pentru Locomobilă și cu Mână

**Mașine de semănat, Mașine de ciuruit și vînturat, Mașine de ales
neghina și socara din grâu**

— MORI DE MĂCINAT —

Instrumente trebulnicioase mașinilor, curele englezești de prima calitate.
Pietre de möră francezești, Mașine de secerat „WOOD” cu saū fără aparat de legat snopi

— **PLUGURI DE OȚEL FĂURIT PESTE TOT** —
cu una până la patru brazde

— **COSITOARE** —

GRAPE DE FIER

cu 2 și 3 aripi, cu dinții articulați

ȚEVE DE CAZAN

pentru „Locomobile” și altele

În atelierul nostru primim reparațiuni de LOCOMOBILE din orice fabrică.

— **VÎNDĂRI CU CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE** —

W. Staadecker

DEPOU DE MASINI SI UNELTE AGRICOLE

CONSTANȚA. — Strada Griviței No. 6.

LOCOMOBILE cu saū fără aparat de ars pae „Ruston”

TREERATOARE cu fusuri curbate saū excentrice „Ruston”

SE CERATOARE cu aparatul de legat snopi

SE CERATOARE simple „Daisy”

COSITOARE DE FÂN No. 4.

M^c Cormick

**Pluguri universale originale „M. Sack”, Greble de fân, Vînturătoare, Trieare,
Grape, Mașine de semănat, etc. etc.**

Depou permanent de reserve